



Celo leto 80 din., pol leta  
40 din., četrt leta 20 din., mesečno 7 din.  
Izven Jugoslavije: Celo leto 160 din. Inse-  
rati ali oznanila se zaračunajo po dogovoru;  
pri večkratnem inseriranju primeren popust.  
Upravništvo sprejema naročnino, inserate  
in reklamacije.

# Naša Straža

Neodvisen političen list za slovensko ljudstvo

»Naša Straža« izhaja v ponedeljek, sredo in  
petek. Uredništvo in upravništvo je v Mari-  
bornu, Koroška cesta št. 5. Z uredništvom se  
more govoriti vsaki dan samo od 11. do  
12. ure. Rokopisi se ne vračajo.  
Nezaprte reklamacije so poštnine proste.  
Telefon interurban št. 113.

I. številka.

MARIBOR, dne 4. januarja 1926.

Letnik II.

Dr. A. Korošec.

## Zedinjene države Evrope.

Ze pred vojsko se je pojavila misel, da bi se evropske države zedinile v politično in gospodarsko celoto, nekako po vzoru zedinjenih držav Severne Amerike. Misel takrat ni padla na rodovitno zemljo. Ko pa je pred par leti dunajski framacion grof Coudenhove-Kalergi obnovil misel na ustvaritev Panevropske (Vseevrope), je našel mnogo umevanja in odziva. Odlični francoski in angleški, pa tudi nemški in češki politiki izjavljajo, da so pristaši te ideje. Med njimi so posebno vneti framacioni, ki jim je Panevropa zopet korak naprej k framacionskemu idealu federativne svetovne republike, seveda na kapitalističnem temelju. Tudi Lenin in njemu služeči ruski židovi so sanjali o taki federativni svetovni republiki, a na komunističnem gospodarskem temelju. Toda ideja je v razpravi in zato je treba o njej stvarno govoriti, ne glede na to, iz katerih krogov se je pojavila.

Grof Coudenhove postavlja svoje predloge na sledeča izvajanja: »Na našem planetu se nahaja trenutno pet imperialističnih krogov: ameriški, britanski, ruski, istočno-azijski in evropski. Njih središča so: Washington, London, Moskva, Tokio in Pariz. Ker se svetovna politika razvija v smeri, da se obrazujejo naddržavni koncerni, se morajo evropske države zediniti in složiti, ako nočejo, da jih bodo v kratkem ostale rastoče velesile pogoltnile.«

Ker bi Panevropa po Coudenhovem predlogu ne obsegala dveh največjih evropskih držav, Rusije in Anglije, zato dajejo mnogi tej zamišljeni tvorbi ostalih evropskih držav tudi ime Zveza kontinentalnih evropskih držav, katere označba pa z ozirom na Rusijo tudi ni točna. Zabeležiti je treba, da mnogi hočejo res Panevropo, vključevši tudi Anglijo in Rusijo, drugi zopet izključujejo samo Rusijo, češ, da je po kulturi, politični orientaciji in deloma tudi po geografski legi azijska država. So pa tudi politiki, ki zahtevajo nujno Rusijo v koncernu evropskih držav, češ, da je za avtarkijo te tvorbe neobhodno potrebna (žito), a pristop Anglije zagovarjajo, ker je gospodarski tesno vezana na Evropo in ker njeni svetovni imperij vedno bolj propada.

Za ustvaritev Coudenhovove Panevropske se navajajo politični in gospodarski razlogi. Politični razlogi so: Panevropski romansko-germansko-slovenski-blok — (Portugizji, Španci, Francozi, Belgijci, Italijani, Rumuni, Nemci, Avstrijci, Madjari, Poljaki, Čehi, Jugoslovani, Bolgari, Švicarji, Grki, Nizozemci, Škandinavci, Balti) bi štel 304 milijonov prebivalstva, s kolonijami vred 444 milijonov ter bi predstavljal velikansko politično moč nasproti drugim štirim svetovno-političnim blokom. Garantiral bi Evropi politično neodvisnost in mir. Razoroženje bi se moglo izvesti na minimum, kar bi pomenilo za Evropo, da more napredovati zopet gospodarski in kulturno.

Gospodarski razlogi so: Evropa je dolžnik Anglije in posebno Amerike, vsled tega tudi gospodarski in politično odvisna od njiju. Med vojno sta se gospodarski neizmerno okrepili: Japan in Amerika, napredovale Kitajska in Indija. Evropa je izgubila med vojsko svoje svetovna tržišča, za to je treba produkcijo sistematično razdeliti med evropske države, evropsko trgovino na novo organizirati, skupno si osigurati v Evropi in izven Evrope konzumentov za produkcijo.

Gotovo je, da ima Coudenhovov načrt mnogo vabljivega na sebi. Ima pa tudi, ne oziraje se na skoro nepremagljive težkoče ustvaritve, tudi svoje slabe strani. Mali narodi in male države bi postale politično in gospodarski odvisne od večjih. V narodnem oziru je v Coudenhovi Panevropi število Slovanov primeroma zelo majhno. Velika slovenska Rusija bi ostala izven evropskega bloka, torej tudi mi odrezani od nje. Čeprav nihče ne misli, da bi se osobito mi Hrvati in Slovenci »emancipirali« od Evrope, kakor je to želja sedanje ruske oficijelne politike, to se pravi, da bi se ločili od zapadne kulture in se prilagodili azijskim metodam duševnega delovanja, vendar nam kot Slovanom ni vseeno, v kakšnem razmerju stojijo naše države, v katerih prebivamo zapadni Slovani, do Rusije. V Panevropi bi imelo romansko pleme veliko premoč in odločilno besedo.

Bolj kot politični razlogi se povdajajo gospodarski razlogi, ki baje nujno zahtevajo Zedinjene države Evrope. Posebno, odkar se je v Locarnu sporazumel nemški, francoski in angleški kapitalizem, je agitacija za ustvaritev Zedinjenih držav Evrope postala zelo živahna. Velike nemške, francoske in angleške industrije so zgubile med vojsko svoja prekomorska tržišča in na njih mesto je stopila ali ameriška in japonska ali pa avtohtona industrija. Sedaj bi jim naj ta prekomorska tržišča nadomestile evropske majhne države, ki so industrijsko še nerazvite. Majhne države v Panevropi imajo torej že od vsega početka namen, da služijo francoskemu, nemškemu in angleškemu kapitalu, da mu dobavljajo surovine in odkupujejo produkte.

Majhne države imajo vse tendenco, da gospodarski same sebe zadovoljijo, to je, da vse producirajo same, kar potrebujejo. Gotovo je to zdrava tendenca, ako se ne pretirava in ako ne štiti država s svojo gospodarsko politiko izrabljanje konzumentov. Za to bodo vse majhne države, ki še niso obrtno in industrijsko do avtarkije razvite, z nezaupanjem gledale na panevropske predloge. Male države s hypotrofično industrijo pa bodo seveda za Panevropo, posebno za rušenje carinskih mej. Avstrija ima večjo industrijo nego ji treba, za to ne-

prestano kliče po odpravi carinskih mej rapram državam naslednicam. Avstrija bi rada, da bi nasledne države postale sanatorij za njeno preveliko industrijo. Ideja Zveznih evropskih držav ima gotovo marsikaj lepega in simpaticnega na sebi. Toda vsebuje tudi izgled, ki niso za male države in za Slovane najbolj vabljivi. Mislimo moramo, kako bi se dala ideja Panevropske zgraditi tako, da bi bila za vse sprejemljiva. No, časa je dovolj za to!

## Med dvojnimi prazniki.

V Beogradu praznujejo temeljito. Razlika v koledarju je posebno všeč onim, ki delajo tako radi brez parlamenta in so tudi prav zadovoljni, ko radikalni poslanci vzamejo praznike na veliko.

Tudi večina radikalnih poslancev je že davno izven Beograda in ko je sedaj zopet moral nastopiti stari radikalni mag

Aca Stanojević,

ni bilo težko zatrjevati, da je srečno odpravil vsa nesoglasja med radikalnimi poslanci. V klubu je res mirno, a to gotovo v glavnem vsled tega, ker je večina poslancev na praznikovanju. Mnogo se tudi zatrjuje, da je Aca Stanojević poravnal vsa nesoglasja med

Pašičem in Ljuba Jovanovićem,

ni pa znano, kakšni so vsi ti spori in nesoglasja in kako naj bi bilo vse to kar naenkrat poravnano. Pri celi tako »dobri« poravnavi se še pa vedno trdi, da niti Stanojević ni mogel preprečiti senzacionalne pravde med Jovanovićevim zetom inšpektorjem trgovinskega ministrstva Stojadinovićem in med Rade Pašičem. Mesto, da bi mladi Pa-

šič tožil inšpektorja Stojadinovića, ki je iznesel na svetlo razne njegove afere in korupcionistične posle, je sedaj Stojadinović tožil Rade Pašiča radi žaljivih besed. — Če nekaj nesoglasja med Pašičem in Ljubo Jovanovićem izhaja tudi iz tega, da stoji eden za sinom, drugi pa za zetom, je jasno, da takega spora niti veteran Stanojević ne more poravnati, in jasno je tudi, kdo more prej kot prej zmagati.

Pašič

pogostoma konferira z nekaterimi ministri in prvaki radikalne stranke. Vsled teh konferenc se raznašajo vesti, da pride mogoče Ljuba Jovanović v vlado in da bi ga znal Pašič napraviti celo za zunanjega ministra, ker bi se rad iznebil dr. Ninčiča. Še več se govori, da bo Ljuba Živković odstavljen kot predsednik poslanskega kluba.

Odnosaji med našo in turško vlado

so popolnoma urejeni z dogovorom, ki je bil od kralja podpisan z datumom od 31. 12. 1925. Vsebina razgovora s turškim zunanjim ministrom se pa še vedno drži tajno. — tgr.

## Nepravemu mora slediti pravi sporazum.

Stranki, ki sta se koalirali, da prevzmeta vlado v svoje roke, imenujeta svoj strankarsko-politični dogovor s popularnim imenom: narodni sporazum. Da je to ime postalo popularno, je zasluga listih strank, ki so po svojem programu avtonomistične in ki so v svoji odločni in vztrajni borbi zoper velesrbski centralizem širom javnosti dokazale, da se morajo poleg želji in zahtev srbskega naroda v vprašanju o notranji ureditvi naše države upoštevati tudi zahteve slovenskega in hrvatskega naroda. Bila je doba, ko se je velesrbska fronta v narodni skupščini posmehovala geslu sporazuma, ki ga je izmed vseh opozicijskih krogov v prvi vrsti najodločnejše poudarjala in branila Slovenska ljudska stranka. Naša stranka ima glavno zaslugu, da se je to državopolitično načelo v narodni skupščini uveljavilo ter da so se naposled temu geslu pridružili tudi velesrbski krogi.

Da ni ta za našo državo rešilna politična formula dosedaj dobila prave vsebine, nosi poleg državnikov velesrbskega kova glavno krivdo hrvatski voditelj Stjepan Radić. Napravil je z radikalno stranko navaden dogovor za razdelitev ministrskih portfeljev in ta dogovor, ki je potekel iz političnega egoizma, je krstil z imenom: narodni sporazum. Hotel poleg svojih hrvatskih volilcev, ki so začeli ne samo majati z glavo, marveč en masse mu obračati hrbet, preveriti tudi samega sebe, ne preneha svetu oznanjati politično blagovest o narodnem sporazumu, ki je z desertacijo Radićevu v Pašičev velesrbski tabor postal perfekten.

Die Worte höre ich wohl, doch mir fehlt der Glaube: tako sprejema politična javnost ne samo med Hrvatmi, marveč tudi med Srbi in Slovenci Radićevu pridigo o narodnem sporazumu.

Dokaz za to so izjave nekaterih voditeljev slovenskega, hrvatskega in srbskega naroda v zagrebškem »Obzoru« v novoletni številki. »Obzor« je namreč voditeljem opozicijskih strank predložil nekatera vprašanja ter jih prosil za odgovor. Med temi vprašanji slove 2. vprašanje takole: »Kako karakterizirate sporazum, ki so ga radikalni sklenili s Hrvatsko seljaško stranko? V koliko smatrate, da ta arrangement (naprava) zadovoljuje tendenco (težnjo) sporazuma?«

Na to vprašanje je odgovoril dr. Korošec: »To ni sporazum. To je od strani radikalov nemoralen arrangement. Ujetnik je poklenil pred svojim gospodarjem ter ga prosil milosti. Radikalna milost je, da sme sedanje hrvatsko zastopništvo podpirati njihovo velesrbsko vlado. Ta arrangement je zaustavil pravilen razvoj k pravemu sporazumu, težko je oškodoval politično reputacijo (ugled) Hrvatov, dvignil samozavest Srbov ter potrdil nasilne metode. Stjepan Radić je prej bil fizično Pašičev ujetnik, tako tudi danes ni politično svoboden. Vsak sporazum med Pašičem in Radićem bi danes bil iluzoričen (slepilen), ker hrvatski narod po mojem mišljenju ne stoji več za Radićem, vsaj ne za Radićem z njegovim sedanjim programom: s popolno kapitulacijo Hrvatov pred Srbi. Samo ako verujemo uglednim radikalom, da je sedanji položaj potreben, da

se Radić popolnoma kompromitira, ker je z njegovo normalnostjo nemogoče sporazumno delati, bi sedanji sporazum zadovoljil tendenco pravega, bodočega sporazuma.«

Dr. Lorković, voditelj Hrvatske zajednice, je odgovoril tako: »Sporazuma za rešenje notranje državne ureditve ni, obstoji samo priznanje vidovdanske ustave od strani Radića in tovarišev, toda na bazi (podlagi) centralistične ustave ni mogoča konsolidacija te države.« Joca Jovanović, voditelj srbske zemljoradniške stranke je dal ta odgovor: »Sporazum radikalov in Hrvatske seljačke stranke smatram za strankarsko pogodbo, koja je g. Nikola Pašič sprejel pod silo razmer. Za pravi sporazum g. Pašič ni. On ga smatra za poskus in kakor zlasti v dobi stvaranja kot sredstvo, da ostane na vladi. Pa tudi takšen, kakoršen je, je ta sporazum dobra stvar: to je začetek in priprava za sporazum, koji mora priti, kojega bodo napravili drugi ljudje, ljudje, ki predstavljajo pravo razpoloženje celega naroda, in to je: ne more se zamisliti nobena trajna politička kombinacija niti delo in odgovornost brez Hrvatov in Slovencev.«

Dr. Drljević, voditelj črnogorskih federalistov, je raztolmačil svoje mišljenje o federaciji vseh jugoslovenskih dežel in držav ter izjavil: »V nobenem slučaju sporazum med radikali in Hrvatsko seljačko stranko ni sporazum o ureditvi naše države.«

Dr. Spaho, predsednik Jugoslovanske muslimanske organizacije, je takole odgovoril: »Sporazum med radikali in Hrvatsko seljačko stranko ni to, kar mi razumemo pod pravim sporazumom. Vsak sporazum predpostavlja, da se oha pogodbenika nahajata v približno enakem položaju in da vsak predstavlja pravo svojo moč ter da obadva imata enako svobodo odločitve, za ta sporazum pa se to ne more reči. Do njega je prišlo po nasilnih in nepravilnih volitvah, iz katerih so radikali radi nasilstev, presipavanja kroglic in falzificiranja zapisnikov izšli veliko jačji, nego to odgovarja njihovi moči med narodom. Ta sporazum je bil sklenjen, ko je načelnik ene stranke bil na vladi ter razpolagal z vsemi sredstvi državne vlasti brez ozira na ustavo in zakonske določbe, načelnik druge stranke pa je bil v sodnijskem zaporu. Pogodbi, do koje je prišlo v takih okolišnih, je težko dati ime pravega narodnega sporazuma.«

To je mišljenje, ki prevladuje ne samo v opozicijskih krogih, marveč v širokih množicah hrvatskega, srbskega in slovenskega naroda. Kjer vlada nasilje, tam pravega sporazuma biti ne more, ker je nujni predpogoj za pravi sporazum načelo pravice in natanko izvrševanje enakopravnosti. Tudi za notranjo ureditev naše države mora veljati prvo in glavno načelo: Vsakemu svoje. Zato mora biti naše geslo: Proč z lažjsporazumom, živel pravi in istiniti sporazum!

Somišljeniki, širite naše liste!







nik, Ruše 200. Maks Durjava in drug, tovarnarja 300. Josip Weixl, dekan, Sv. Križ 50. Franc Mastek, irgovec 100. Peter Mravljak, posestnik, Vuhred 30. Okrajna hranilnica, Hranilnica in posojilnica ter okrajni zastop v Kozjem mesto venca na grob g. notarja Barleta 500. — Vsema gg. darovalcem prirsčna hvala. — Odbor.

## Koliko stane „Naša Straža“ v letu 1926?

»Naša Straža« bo stala v letu 1926:

Za celo leto 80 din.  
za pol leta 40 din.  
za četrt leta 20 din.  
za mesec 7 din.

Izven države SHS stane »Naša Straža« še enkrat toliko.

## LISTEK.

### Mali svet naših očetov.

Roman treh delih. Spisal Antonio Fogazzaro.  
Prevod iz italijanščine.

92  
Ob dveh je šla Luiza zopet na teraso ter pogledala skozi daljnogled, če bi se mogoče pokazal čoln slučajno pri Tentionu. Mogoče se bo markiza radi slabega vremena požurila z odhodom. Nič. Pogledala je proti zapadu. Nebo ni bilo nič bolj temno kot preje. Samo tja nad sedlom med vrhom Bisnago in vrhom Caprino, ki se imenuje Zocca d'i Ment, si je pripodil iz Vall' Intelir ogromen, modrikast oblak ter visel tam nepremično, mrk, podoben namršenim obrvim nad lepim očesom. Zdelo se je, ko da je zagledal to skupino srditih tovarišev, ki so se nakopičili ob jezeru nad Corono ter se je hotel tudi on združiti z njimi. Luiza je postajala nemirna, bala se je, da markiza ne bo prišla. Šla je na vrt, da bi pogledala Boglio. Nad Boglio ko bili samo majhni, beli oblaki. Vrnila se je v dvorano. Tu je dobila Marijo, ki je stala pred profesorjem in Estero. Oba sta bila zelo rdeča v obraz in se smejala. »Ali si bolna?« je rekla deklica Esteri. — »Ne, zakaj?« — »Ker vidim, da ti tipa žilo.« Stvar se je dobro iztekla, kakor je bilo videti. Luiza je nesla deklico proč ter ji pripovedovala, da se ne sme več približati temu gospodu in gospodični. Kmalu nato je prišel stric. Rekel je, da gre gori, da bo spisal nekaj pisem. Opomnil je Luizo, naj pazi na okna na verandi, ker se bliža nevihta. »Zbogom, gospodična Ombretta!« je rekel. »Zbogom, gospod Pipi«, je smelo odgovorila deklica. Smehljajoč se je odšel.

Luiza, ki se je sedaj zelo trudila, da bi ostala mirna, je šla tretjič na teraso. Pogledala je skozi daljnogled. Srce ji je poskočilo. Pri Tentionu se je prikazal čoln.

Bilo je tričetrt na tri.

Nekdo, ki je prihajal iz Albogasia, se je ustavil pred cerkvijo ter govoril z nekom, ki je šel po poti ob Riberovi hiši. Rekel je: »Prav sedaj je šel mimo gospod Pasotli z nosilnico. Cel roj otrok je tekel za njim.«

Sedaj se je zagnilo nebo tudi nad vrhom Cressogna in nad Galbigo. Samo še na pogorju jezera Como je bilo nekoliko slonca. Nevarnost divje nevihte, ki so jo v Valsoldi imenovali »caronasca«, je bila vedno večja. Oblaki nad Corono so bili prav tako temni kot gore. Oblak nad Zocca d' Ment je postal temnomoder in tudi Boglia je začela mršiti obrvi. Jezero je bilo nepremično, svinčeno.

Luiza je sklenila, da bo odšla, ko bo čoln dospel nasproti S. Mamette. Vrnila se je v dvorano. Marija jo je deloma ubogala, ni se ganila s svojega mesta, toda ko je videla, da govori profesor Esteri dolgo in navdušeno, ga je vprašala:

»Ali ji pripoveduješ povestico?«

V tem trenutku je vstopila Luiza.

»Da, draga«, je rekla smeje Ester, »povestico mi pripoveduje.«

»Oh, še meni, še meni!«

Votlo je zagrmelo. »Pojdi, ljuba Marija«, je rekla Ester. »Pojdi v svojo sobico in prosi Gospoda, da ne bo prišla huda nevihta, da ne bo točel.«

»O da, da, molit grem h Gospodu!«

Deklica je odšla s svojo barčico v spalnico, slovesno in resno, kot bi v tem trenutku od nje zavisela dobrobit Valsolde. Zanj je bila molitev vedno nekaj vzvišenega, bil je dotik s skrivnostjo, vsled katere je dobila resen, pazljiv izraz, kakor pri povesticah o strahovih in čarovnicah. Splezala je na stol, zmolila par molitvic, ki jih je znala. Držala se je tako, kakor je videla v cerkvi najbolj pobožne deželanke, pregibala je ustnice tako kot one ter molila brez besed. Če bi jo kdo tako videl in poznal grozno skrivnost prihodnje ure, bi mislil, da je bil v tem zadnjem trenutku njen angelček

poleg nje ter ji šepetal, naj moli za vse kaj drugega kot za vinograde in oljčne nasade v Valsoldi, naj moli za stvar, ki je njej mnogo bližja, katere pa ni povedal, ter je ona ni poznala in ni mogla izraziti z besedami. Mislil bi, da leži v njenem nerazločnem šepetanju, neki skrit, nežen tragičen smisel, pohlevna vdanost nežne dušice do nasveta svojega angela in v skrivnostno božjo voljo.

Ob pol treh je vnovič votlo zagrmelo v temnih oblakih Corone, nakar je sledilo grmenje v oblakih Boglie in Zocca d'i Ment. Luiza je tekla na teraso. Čoln je bil nasproti S. Mamette ter plul naravnost proti Calcineri. Natančno se je videlo, da čolnarji hitro veslajo. V tem ko je Luiza odložila daljnogled, je prvi sunek vetra pretresel verando ter zaloputnil vrata, šipe in oknice. Prestrašena, da se bo preveč zamudila, je Luiza v veliki naglici vse zaprla, stekla skozi dvorano, vzela dežnik ter hitela ven, ne da bi komu kaj povedala, ne da bi zaprla hišna vrata. Napotila se je proti Spodnjemu Albogasiu. Malo dalje od pokopališča, na kraju, ki se imenuje Mainé, je srečala Ismaela.

»Kam pa, gospa Luiza, ob takem vremenu?«

Luiza je odgovorila, da gre v Albogasio ter je hitela dalje. Ko je naredila kakih sto korakov, se je spomnila, da ni obvestila Veronike o svojem odhodu, da ji ni rekla, naj zapre okna v spalnici in pazi na Marijo. Pomislila je, da bi poslala Ismaela, ki naj bi to sporočil. Toda ta je že izginil za ogrom pokopališča. Neki glas v srcu ji je rekel, naj se vrne. A ni bilo več časa. Neprestano je grmelo, posamezne debele kaplje so padale na turšico. V presledkih je zavel preko murv veter, znamenile »caronasca«. Luiza je odprla dežnik in pospešila korake.

Plaha jo je ujela v temnih ulicah Albogasia. Ni mislila na to, da bi poiskala za kakimi vrati zavetja, temveč je pogumno šla dalje. Srečala je gručo otrok, ki so bežali pred dežjem. Zaman so čakali pred cerkvijo Marijinega oznanjenja, da bi prišla mimo markiza v nosilnici. Na kratki poti od občinske hiše v Albogasiu do cerkve, ji je veter obrnil dežnik. Začela je teči in dospela do one točke na cerkvenem prostoru za cerkvijo, odkoder se vidi na pristanišče Calcineri. Tu jo je ščitila cerkev pred nalivom in vetrom, uravnala je dežnik, kolikor je mogla in se naslonila na ograjo.

(Dalje prihodnjič.)

Trgovski pomočnik, zmožen manufakture, galanterije in železnine, se sprejme takoj pri A. Požar, Ruše. 638

Starejši dober glasovir se proda za 4000 din. v Mariboru, Koroška cesta 19, Triebnig. 8

Vino prodaste staro ali novo, ako pošljete takoj vzorec in zadnjo ceno postavno kolodvor na skladišče ljutomerskih vin, Zagreb, Prilaz 35. 607

Kavarna »Evropa«, čez cesto od kolodvora, dnevno koncert, vsi časopisi na razpolago, dobre pijače, postrežba točna. Se priporoča! — Za Jos. Cizela — Gabro Valjak. 519

Štambiljke vseh vrst izdeljuje Zinauerja naslednik S. Petan v Mariboru, Aleksandrova cesta 43, dvorišče. 581

### ZAHVALA.

Ob nenadni smrti svoje dobre žene, oz. zlate mamice, gospe

### Marije Zidanšek,

gospodinje na Šrangah,

smo sprejeli toliko izrazov odkritega sožalja, da nam je nemogoče, vsem izreči osebno svojo zahvalo. Naj nam bo torej dovoljeno, tem potom izreči svojo najtoplejšo zahvalo vsem, ki so nas tolažili v težkih urah bridke žalosti. Prav posebno se zahvaljujemo mil. g. arhidiakonu v Konjicah za tolažilni nagrobni govor, vsem darovalcem vencev in cvetja, vlč. duhovščini in spoštovanemu učitelstvu za častno spremstvo, pevskemu zboru v Spitaliču te pevskemu zboru žičko-loškemu za pretresljive žalostinke, vsem prijateljem in znancem za mnogoštevilno spremstvo na zadnji poti. Vsem, ki so se trudili na kakšenkoli način lajšati težko bol, naj bo naša iskrena hvala!

Spitalič pri Konjicah, 31. 12. 1925.

Obitelj Jurij Zidanšek-Šrangarjeva.

## Razpis.

Pokojninski zavod za nameščence v Ljubljani oddaja dela iz umetnega kamna (stopnice in drugo) pri gradbi stanovanjskih hiš v Mariboru, ob Kralja Petra trgu.

Ta dela se oddajo za štiri hiše skupno, ali za vsako hišo posebej.

Interesentom (našim državljanom) so na razpolago po goji, načrti in proračuni od 4. januarja 1926 naprej v uradnih urah v pisarni zavoda proti plačilu nabavnih stroškov.

Oferte z 5% jamščino je treba vložiti do dne 12. jan. 1926 do 12. ure. 66

## Velika gostilna

na glavni cesti v Mariboru (blizu glavnega kolodvora), izvrstno idoča, z inventarjem in vsemi prostori (gostilniški prostori, stanovanje, kleti) vred se odda od 1. aprila 1926 v zakup. Vprašati pri lastniku: Ljudevit Vlahovič, Maribor, Aleksandrova cesta 38. 21

ARGUS je naš najboljši domači obveščevalni zavod  
ARGUS ima v vseh mestih zanesljive poverjenike  
ARGUS daje obvestila o vsem, posebno pa o stanju denarnih zavodov, trgovsko-industrijskih podjetij in zasebnih oseb  
ARGUS-ove informacije so vedno točne, izčrpne in hitre  
ARGUS se nahaja v Vuka Karadžiča ul. 11, Beograd  
ARGUS-ov telefon: 6-25, brzojavni naslov: Argus

Ne sadja brez gnoj!l

Ne zrna brez superfosfata!

## Poljedelci zahtevajte jamstvo za 16% raztopljive v vodi fosforne kisline!

Superfosfat (v vodi z raztopljivofosforno kislino) prvovrstna kakovost iz naših prvih domačih tovarn, kakor tudi vsa druga umetna gnojila, kakor Chilesalpeter (Čilski soliter), vapneni dušik, Ammonsulphat, kalijeva sol in mešan gnoj.

Kas itd. nudi po najugodnejših cenah

## „FOSFAT“

Delniška družba za prodajo raznih umetnih gnojil.

Zagreb, Mažuraničev trg 4. — Telefon 18—39. — Brzojavni naslov: Fosfat Zagreb.

Zastopstvo: »Danica«, dr. z o. z. za razp. mineralnooljnih in kem. izdelkov, Maribor, Slovenska ulica 8, telefon 153.

## Priporoča se Tiskarna sv. Cirila v Mariboru.

### Za poljske križe

si mnogi želijo Kristusove podobe (korpuse). Da ustreže ljudem, jih je oskrbela Tiskarna sv. Cirila v Mariboru, kjer se dobijo po sledečih cenah: 65 cm veliki po 550 din., 75 cm veliki po 600 din., 80 cm veliki po 700 in 800 din., 90 cm veliki po 800 din., 100 cm veliki po 950 din. in po 1280 din., 120 cm veliki po 1700 din.

### Stenski križi

z leseno porobo (korpusom) stanejo: Velikosi 20 cm po 42 in 77 din., 25 cm po 55 in 90 din., 30 cm po 77 in 100 din., 35 cm po 90 in 115 din., 40 cm po 140 din.

### Stenski križi

z kovinasto podobo stanejo v raznih velikostih po 4, 12, 18 in 24 din.

### Stoječi križi

z kovinasto podobo stanejo v raznih velikostih in izpeljavah po 22, 24, 28, 30 in 36 din.

Izpeljava je zelo okusna in solidna ter se toplo priporoča, da si vsek, kdor križe potrebuje, iste kupi v Tiskarni sv. Cirila v Mariboru.

Širite „Našo Stražo“!


# ČAJNA ROČKA

ako zlata, rudeča, modra, črna, rujava,  
vedno bo tebi prijateljica prava!



**ČAJNA ROČKA zlata**

visoko plemenita in najfinejša zdraviliščna mešanica v najdovršenejši popolnosti, edina obstoječa čajna mešanica najfinejših cvetov in nepekastjiva v izdatnosti, v porabi ne dražja kot srednje vrste.



**ČAJNA ROČKA rudeča**

vsebinska polna, aromatična, čista.

**Indo-Ceylon**

čajna mešanica najfinejših izbir, pri lahkem poparku brez, pri močnem z smetano priporočljiva.



**ČAJNA ROČKA modra**

Čaj za dame

mila, cvetna, ne razburjajoča, takomenovana


Ruska čajna mešanica posebno primerna za pripravo samobranju, ker tudi pri daljšemu vlečenju ne postane grenka.



**ČAJNA ROČKA črna**

Čaj za gospode

močan, plemenit, angleškemu okusu odgovarjajoči, posebno primeren za uživanje z mlekom ali smetano kot zajutrek.



**ČAJNA ROČKA rujava**

priljubljena in prijetna čajna mešanica za obitelji, tudi pri trajnem vrenju nobena okusna umjena.

## Velepražarna kave Meznarič Rado, Maribor, Glavni trg št. 21.

Brzjavljivi: Meznarič Maribor.

Trgovci, zahtevajte ponudbel

Telefon interurban 476.

Edino najboljši

**šivalni stroji in kolesa so le Josip Petelinc-a Ljubljana**

(blizu Prešernovega spomenika ob vodi)

znamke **Gritzner, Phönix in Adler**

za rodbinsko, obrtno in industrijska rabo.

Istotam najboljši švicarski pletilni stroji znamke »Dubled.«

Pouk v vezenju in krpanju brezplačen.

Večletna garancija. Delavnica na razpolago.

Telefon 918

**Denar naložite**

najboljše in najvarnejše

pri

**Spodnještajerski ljudski posojilnici v Mariboru,**

Stolna ulica št. 6 I. Z. Z. N. Z., Stolna ulica št. 6

Obrestuje hran. vloge brez odpovedi po 6%,  
na trimesečno odpoved po 8%.

*Somišljeniki, širite naše liste!*

**Prva žebljarska in železoobratna zadruga v Kropi in Kamni gorici.**

Pisma: Žebljarska zadruga Kropa (Jugoslavija). Telefon interurban Podnart. Brzjavke: Zadruga Kropa.

Žebli za normalne in ozkotirne železnice, žebli za ladje, črni ali pocinkani, žebli za zgradbe, les i. t. d., žebli za čevlje. Spojke za odre in prage, spojke za ladje in splave. Železne brane. Zobje za brane. Kljake za podobe, zid, cevi, žlebe i. t. d. Vijaki z maticami. Podložne ploščice. Maticice. Zakovice za tenderje, kotle, sode, mostove, pločeno, kolesa i. t. d. Vijalni čepi. Verige. Izdeluje lahke transmišije, popravlja strokovnjaško gospodarske stroje in opreme za vodne žage in mline.

Vsi v našo stroko spadajoči železni izdelki po vzorih in rabah najceneje. Ilustrovani ceniki na razpolago! — Prodaja se samo na debelo trgovcem.

**Zadružna gospodarska banka d. d.,**

**Podružnica v Mariboru.**

V lastni, novozgrajeni palači, Aleksandrova cesta 6, pred frančiškansko cerkvijo.

Izvršuje vse bančne posle najkulantneje! — Najvišje obrestovanje vlog na knjižice in v tek. računu.

**Pooblaščen prodajalec srečk državne razr. loterije.**